



**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА ПРЊАВОР
НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ**

Карађорђева бр. 2, Прњавор, тел/факс: +387 51 663 740
e-mail: opstina@prnjavor.ba, www.prnjavor.ba



ЗАПИСНИК

**са 17. сједнице Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу,
одржане дана 24.11.2022. године**

Дана 24.11.2022. године одржана је 17. сједница Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу, у просторијама Центра за културу – Прњавор.

Сједница је почела са радом у 13:00 часова.

Сједници су присуствовали: Дарко Томаш – начелник општине/предсједник Привредног савјета (у даљем тексту: П.С.), Жељко Симић – предсједник Скупштина општине Прњавор, Жељко Тешић – „Тешић“ д.о.о., Миодраг Марјановић – ЗУ „Кућа здравља др Марјановић“, Дарио Пратљачић – „MIX TRADE“, Жељко Васић – „Express Trans“, Драгана Милосавац – „ЕКОМРЕ“ д.о.о., Драган Милутиновић – „TIMGRAD“ д.о.о., Ратомир Ковачевић – „KLM“ д.о.о., Саша Живанић – „Njam Njam“ д.о.о., Саво Мусић и Небојша Мусић - „SAGA“ д.о.о., Нада Харијан – Винарија Фазан д.о.о., Дејан Поповић – ПП „Поповић“, ГП „ГРАДИП“ д.о.о., Јасмин Рамић – „Рамић“ сп, и „Klaster Grossi“, Бојан Шморхај – „АТМ инжињеринг“ д.о.о., Драган Милутиновић – „TIMGRAD“ д.о.о., Данијел Јотановић – „EUROGRAND“ д.о.о., Саша Новић – „ГРАДИП“ д.о.о., Дражен Маринковић – „МАРТОМ“ д.о.о., Борко Тошић – „Бања Кулаши“, Игор Бек – „Ризба“ д.о.о., Сузана Шврака - ЈУЦСШ „Иво Андрић“ Прњавор, Драгана Њежић - КП „ПАРК“ а.д. Прњавор, Љубиша Сибинчић – КП „Водовод“ а.д. Прњавор, Горан Нинковић – Електрокрајина а.д. Бањалука ТЈ Прњавор, Миливоје Милијаш – Полицијска станица Прњавор, Биљана Цвијановић Клокић – ЈУ Завод за запошљавање, биро Прњавор, Мирела Милијаш – Одјељење за инспекцијске послове, Брано Жунић – Одјељење за просторно уређење, Александар Његомировић – Одјељење за финансије, Љубиша Шикарац – Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности и Далибор Прерадовић – Одјељење за стамбено-комуналне послове и инвестиције.

Технички секретаријат П.С.: Томислав Дуртка – Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности.

Увод

Предсједник П.С. поздравио је све присутне и у уводном дијелу констатовао да је присутна већина од укупно 19 чланова П.С.

Дневни ред

1. Усвајање записника са шестнаесте сједнице П.С.
2. Образовни профили – ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“
3. Нацрт Буџета општине Прњавор за 2023. годину
4. Остала питања
5. Закључци и иницијативе

Ад.1 - Усвајање записника са шестнаесте сједнице П.С.

На почетку сједнице предсједник П.С. поздравио је све присутне и затим је дао на гласање усвајање записника са прошле сједнице П.С. који је након тога једногласно усвојен.

Ад.2 – Образовни профили – ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – најавио је другу тачку дневног реда, те замолио директорицу ЈУЦСШ „Иво Андрић“ да представи образовне профиле.

Сузана Шврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – поздравила је све присутне учеснике П.С. и уводном дијелу навела како је ово важна и редовна тема П.С. сваке године. Сматра да је сарадња школе и привредног сектора изузетно важна за развој локалне заједнице. Нагласила је како постоји законска регулатива која нас, као мање општине, на један начин спутава кад је у питању доношење плана уписа. Пореди затим са већим градовима попут Бања Луке, Приједора, Бијељине које имају много школа, док се они у мањим срединама морају уоквирити у четири струке. Циљ им је да позитивно одговоре и привредницима, а тако и ученицима и жељама њихових родитеља, како би сви били задовољни. Затим је поновила, како је немогуће све потребе уоквирити у четири струке. Предложила је након тога да се са овог састанка донесе закључак који би се упутио у облику захтјева према ресорном Министарству, што би било кључно не само за нашу општину, него и за друге мање средине. Да се тражи минимум 4+1 струка, како би се адекватно одговорило тржишту рада. Увођењем нове струке, не би морали гасити неку од струка, односно струку која се код нас већ школује. Наглашава да је проблем посебно изражен код женске омладине. У понуди тренутно имају сљедеће струке: машинство и обрада метала, електротехника, економија, право и трговина, пољопривреда и прерада хране и остале дјелатности.

Након тога је истакла да је управо П.С. и закључци који су овдје донесени директно допринијели да се ове школске године уведене једно дефицитарно занимање, а све наравно уз помоћ ресорног Министарства и Привредне коморе РС. Ново занимање које је тражено од привредника на П.С. је: **прехрамбени прерађивач – месар**. При том директорица је појаснила да се практична настава за тај позив на првој години изводи у школи, тако да привредници могу очекивати ученике на пракси тек од наредне године. Каже како је урађена добра промоција тако да је уписан довољан број ученика. А осим тог занимања, што се тиче ове године имају и сљедећа занимања:

1. Машински техничар за компјутерско конструисање, четврти степен,
2. Техничар мехатронике, четврти степен,
3. Бравар-заваривач, трећи степен,
4. Обрађивач метала резањем, трећи степен,
5. Аутомеханичар, трећи степен,
6. Економски техничар, четврти степен,
7. Банкарски техничар, четврти степен,
8. Пословно-правни техничар, четврти степен,
9. Трговачки техничар, четврти степен,
10. Царински техничар, четврти степен,
11. Пословно-информатички техничар,
12. Техничар рачунарства, четврти степен,
13. Техничар електроенергетике, четврти степен,
14. Аутоелектричар, трећи степен,
15. Електричар – електроинсталатер, трећи степен,
16. Пољопривредни техничар, четврти степен,
17. Агротехничар, четврти степен,
18. Прехрамбени прерађивач, трећи степен
19. Месар, трећи степен
20. Козметички техничар, четврти степен,
21. Фризер, трећи степен.

Као што их закон обавезује, прије одржавања сједнице П.С. упутили су дописе неким привредним субјектима, са питањем: која би била занимања интересантна да се школују у наредној школској години, те су добили до почетка сједнице сљедеће повратне информације. Од „Стандард“-а: *техничар за обраду дрвета* – једно одјелење,

столар – једно одјељење, бравар – једно одјељење и електричар – електро инсталатер, такође једно одјељење. Од предузећа „Export-City“ добили су информацију да им је за производни процес неопходно занимање *тапетара* и што се тиче предузећа „Leburić Komerc“ потребни су им *месари, кувари и трговци*. Што се тиче компаније „ARMAKO“, они су доставили списак сљедећих занимања: *бравар-заваривач, токар, електричар*, те имају потребу за *електроничарем који би био способан да програмира индустријске машине и поправља индустријске компоненте*.

С друге стране, спроведене су анкете по школама гдје основно школовање завршава укупно 276 ученика. Напомиње специфичност ОШ “Милош Црњански“ Поточани, гдје ученици најчешће настављају своје школовање у Бањој Луци и ОШ “Свети Сава“ Смртићи гдје ученици најчешће настављају своје школовање у Дервенти. Анкетирани су и ученици и њихови родитељи и резултати тих анкета су углавном исти. Што се тиче *пољопривреде и прераде хране* – свега 11 родитеља, односно ученика је изразило жељу за упис у ову струку, што си тиче *машинства и обраде метала* – 57 ученика, односно родитеља је изразило жељу, а што се тиче *економије, права и трговине* 47 је заинтересовано. Што се тиче *електротехнике*, 41 је заинтересовано, за *угоститељство* 19, а за остале дјелатности (*козметички техничар, фризер*) 30 ученика је заинтересовано. Што се тиче *шумарства и обраде дрвета*, свега 5 ученика, односно родитеља је заинтересовано. Нагласила је да су ове године потписани укупно са 52 привредна субјекта уговори о сарадњи и извођењу практичне наставе. Истакла је предузеће „Топлинг“ као компанију у којој има највише ученика на пракси (укупно 15 ученика другог и трећег разреда), са занимањима бравар заваривач и електричар и електроинсталатер. Не умањујући сарадњу са другим предузећима истакла је компанију “Топлинг“ у којој је по завршетку школе запослено укупно 9 ученика. На другу страну када су у питању аутомеханичари: Аутосервис „Пејашиновић“ прима 5 ученика, а аутосервис „ИН“ 4 ученика. Што се тиче смјера Пољопривреда и прерада хране (само друга година), изузетну су сарадњу остварили са предузећима „ГАЛА СЛАСТ“, „МЛАДЕГС-ПАК“, Пекара „Цвијета“, „ТВИКС“, Пекара „Јунгић“, „ТРИВАС“, итд.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – захвалио се директорици за излагање и позвао присутне привреднике уколико имају било каквих приједлога везано за образовне профиле у нашој средњој школи, да се укључе. Захвалио се свима онима и који нису присутни на састанку, а сарађују са Центром средњих школа или у виду приједлога за нова занимања или у виду узимања на праксу и запошљавања готових кадрова у својим фирмама. Као позитивни примјер навео је задовољство родитеља и посебну захвалност коју гаје према појединим предузећима која праксу плаћају ученицима и тако награђују ученике, гдје није толико ни важан износ, већ намјера да се ученици мотивишу за рад.

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – похвалио је урађену анкету као практичан начин да се сагледа заинтересованост за одређена занимања, како би на основу тога сви видјели који су кораци за будућност. Сматра значајним добијене резултате заинтересованости за смјер дрво-прерађивача, како би се предузеле неке мјере.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – рекао је како је његова лична процјена да јако много људи није упућено шта неко занимање носи.

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – навео је примјер од прошле године када је Привредна комора радила пројекте промоције појединих занимања.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – додао је и то како су најбољи вид рекламе за нека занимања управо ти исти ученици који су запослени или који су на пракси у њиховим фирмама. Такође је предложио да се организују групне посјете предузећима, јер огромна већина није ни свјесна шта се све у Прњавору ради и производи, као и за која све тржишта.

Сузана Шврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – надовезала се податком како је 2017.године Министарство просвјете донијело одлуку да се упише занимање столар трећи степен у склопу програма дуалног образовања и како се тада пријавио само један ученик. С друге стране, нагласила је како је управо добар вид промоције за занимање прехрамбени прерађивач и месар донио одличне резултате. Као добар примјер наводи власника предузећа „Фортуна“, Милана Лебурића, који је финансирао промо спот који се емитовао на медијима и друштвеним мрежама и који је на тај начин допринио да се упише довољан број ученика у циљани смјер. Даље наводи како су, без обзира што је занимање трећег степена, успјели привући и боље ученике, јер је постојала стипендија као мотив, односно путни трошак од 100,00 КМ које плаћа Министарство. Напоменула је да до дана састанка није стигао допис из Бање „Кулаши“, али да је контактиран директор, који је рекао да они „вапе за куварима и конобарима“, као и већина угоститеља, јер су, како каже, „већина конобара и угоститеља отишли су у западне земље Европе да лијепе плочице“.

Драгана Милосавац „ЕКОМРЕ“ д.о.о - сматра како је веома важан тај моменат новчане накнаде за ученике на пракси и похваљује што многи привредници то и примјењују већ у пракси.

Сузана Шврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – потврдила је како се, са поменутог списка од 52 предузећа, таква пракса у неким предузећима већ и примјењује, некима у виду топлог оброка, некима у виду новчане награде. На крају је жељела да се на П.С. или С.О. донесе закључак о постојању потребе, како дјеца не би одлазила у Бања Луку или Дервенту. Разумије потребу уколико је у питању здравство или нека друга дефицитарна занимања, али сматра ако нешто школа може у партнерству са привредницима да учини на унапређењу праксе, попут опремања просторија ради бољих услова практичне наставе, то требамо и урадити. Предлаже да иде закључак у којем би се ишао приједлог уписа ученика у 4+1 струку, како би било могуће уводити нове струке које би циркулисале. Када је у питању шумарство и обрада дрвета, сматра да ће се морати ићи са преквалификацијама, јер није ни у реду да се дјеца форсирају уколико не желе такво занимање. Тврди да је било ситуација када је то ишло као 4+1, међутим ни тада није остварено, па су та дјеца отишла у друге општине. Понавља како се мора водити рачуна да се упише женска омладина, што је теже када се задржи *електротехника* и када се задржи *машинство и обрада метала*, гдје се углавном

уписује мушка омладина. Сматра када би се поново ишло са осталим дјелатностима, односно са уписивањем *фризера*, односно *козметичког техничара*, што сигурно не одговара великим компанијама и ствара вид конкуренције, јер долази до самозапошљавања, те да се ипак иде са четири струке која опстају, а да једна буде за потребе тржишта. Тврди како то не би било позитивно само за Прњавор, него и за све друге мање општине које имају исти проблем.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – како није било додатних коментара, закључио је и ову тачку дневног реда рјечима да уколико неко има било каквих додатних коментара или приједлога, сви могу да се обрате и упуте приједлоге надлежном одјељењу код Љубише Шикарца, како би се и ти приједлози и коментари уврстили и прослиједили даље.

Ад.3 – Нацрт Буџета општине Прњавор за 2023. годину

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – отворио је нову тачку дневног реда, представио начелник Одјељења за финансије и замолио да у кратким цртама представи Нацрт Буџета за 2023. годину.

Александар Његомировић, Одјељење за финансије – представио је путем презентације на видео биму најважније параметре које се тичу нацрта Буџета општине Прњавор за 2023. годину и на крају замолио присутне за коментар.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – отворио је дискусију по питању представљеног нацрта и додао како је нацрт већ усвојен од стране С.О. и најављена презентација расправа увече на исту тему за грађане у Дому културе, како би до 30.-тог новембра исти био комплетиран. Стога је замолио присутне да је тај рок постављен до када се могу достављати приједлози на тему Буџета, како би након тог рока био пуштен у скупштинску процедуру. Између 7-10. децембра најавио је скупштину на којој ће Буџет бити и усвојен. Али наглашава да један овакав документ мора бити разматран на П.С., те се стога и нашао на Дневном реду. Поменуо је како су коефицијенти расподеле који се односе на расподелу прихода локалним заједницама нису у корист општине Прњавор, с обзиром да је привреда општине Прњавор у прошлој години остварила по процијени приход Управи за индиректно опорезивање - преко 150 милиона КМ за ПДВ, а општини Прњавор се вратило тек 11,2 милиона КМ, што је огроман несразмјер. Наводи примјер општине Теслић, гдје уплате око 70 милиона КМ, а врати им се 19 милиона КМ. Што се тиче тог несразмјера најгоре пролазе Бања Лука, Лакташи, Требиње, гдје је на четвртм мјесту Прњавор. Тим омјером се практично финансирају неке друге неразвијене заједнице којих је више од 50%. Не спори да и такве локалне заједнице морају да се развијају, али сматра да треба тражити неке друге изворе прихода. Сматра да ће додатних 10 милиона улагања у прњаворску привреду и прије свега у инфраструктуру, допринијети много више него негдје друго. Наводи да је то један од заједничких захтјева према републичким властима, како би се измијенио закон

који говори о финансирању локалних заједница. Као вид помоћи наводи и начине да се тај вишак дистрибуира према привреди, у договору наравно са самим привредницима о најбољим видовима улагања (инфраструктурна улагања, подстицаји, субвенције, плаћање нових запослених радника, њихове преквалификације или нешто друго). Постоје процјене да ће приходи сљедеће године бити много већи него што су били ове године.

Како није било додатних коментара, предсједник П.С. је још једном напоменуо да ће се 30. новембра комплетирати Буџет, а до тада позвао све привреднике да се обрате начелницима одјељења као и њему директно, како би размијенили мишљење на ову тему и уврстили конструктивне приједлоге у сам Буџет. Након тога је закључио и ову тачку Дневног реда.

Ад.5 - Остала питања

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – при отварању тачке дневног реда поменуо је могућност да се на сједнице П.С. по потреби позивају представници локалних или републичких предузећа, како би се сазвале посебне – тематске сједнице П.С. Као примјере наводи проблеме при снабдијевање електричном енергијом или друго.

Јасмин Рамић, „Klaster Grossi“ – информисао је присутне да се неколико прњаворских привредника удружило у пословни кластер под називом „Klaster Grossi“. Сви који су чланови имају своје пословне просторе, своју радну снагу и вањске сараднике. Циљ им је направе свој пословни инкубатор са својим просторијама. Ангажовали су спољне сараднике тако да имају и економисте и правнике, као и све што је потребно. Имају јако пуно посебних пројеката које планирају објединити у једна заједнички пројекат. Информације о свему томе су достављене предсједнику П.С. на читање.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – се захвалио и предложио да списак укључених субјеката доставе надлежном одјељењу. Ставио се на располагање и предложио тематски састанак како би се пронашли најбољи видови помоћи и сарадње.

С обзиром да није било других питања, захвалио се свим присутним представницима који редовно долазе на сједнице и закључио састанак са напоменом да се било какви додатни приједлози или сугестије могу доставити путем мејла или писменим путем на адресу општине Прњавор.

Ад.6.- Закључци и иницијативе

Закључак:

1. Упутити према Министарству просвјете и културе допис сљедеће садржине:

„Како је одредбама члана 31. став 2. Закона о средњем образовању и васпитању прописано да школа може бити организована као средњошколски центар, у чијем саставу се налази четири струке, изузев школа које образују дјецу са посебним потребама које могу имати највише пет струка, у циљу ефикасности поступака креирања уписних политика и планова уписа ученика потребно је да се кроз поступке припреме, планирања и реализације уписа у средње школу осигура потребан ниво усклађености уписа са потребама тржишта рада.

Да би се на најбољи начин ускладио план уписа са потребама тржишта рада, удовољило жељама ученика и родитеља, те да би се сачувао већ постојећи кадар у школама, предлажемо да се у школској години у којој, евентуално постоји захтјев потреба тржишта рада, уведе још једна струка која би само у тој школској години одговарала поменутиим потребама односно 4+1.

Предлажемо да се не злоупотребљава овакав приједлог и да се примјењује само у тој школској години кад за то постоји оправдана потреба.

Одобравање оваквог плана уписа имале би користи све мање локалне заједнице у којима постоји само један средњошколски центар.“

Иницијативе:

1. Договорен састанак са представницима пословног кластера „Klaster Grossi“.

Сједница је завршена у 14:00 часова.

Записник водио:

Томислав Дуртка



Доставити:

1. Предсједнику Привредног савјета
2. Потпредсједнику Привредног савјета
3. Члановима Привредног савјета x17
4. Архиви

Предсједник Привредног савјета



Дарко Томаш